

台爆社區感染 日增7病例

6例源頭不明 當局提升疫情警戒



■新北市長侯友宜11日表示，限制措施升級後將對不配合規定者開罰。

據中新社報道，台灣當局「流行疫情指揮中心」11日表示，新增7名本地新冠肺炎確診病例，其中1例為華航諾富特酒店群聚感染病例，6例感染源不明，「已進入社區感染」。另據台媒報道，指揮中心宣布，自5月11日起至6月8日，提升疫情警戒至第二級「出現感染源不明之本地病例」，停止開放醫院探病，並對於個人及外出、集會活動、營業場域、大眾運輸實施相關限制措施。台北市、新北市、宜蘭縣等縣市也紛紛宣布防疫升級。

新措施下，大學授課安排受到較大影響。台灣大學表示，因應指揮中心提升疫情警戒標準，即日起各館舍進出須有人員值班及量測體溫，並以台大計算機及資訊網絡中心開發的刷卡管制系統進行實名制登錄，無法使用刷卡系統者，應以紙本進行實名制登錄。

台大校方指出，即日起也停辦室內



■台灣新增7例新冠肺炎中的5例為宜蘭縣一家遊藝場內的工作人員及常客，衛生單位立即進行附近全面環境消毒。

100人以上或室外500人以上的集會活動，除了上課與校隊訓練外，綜合體育館、體育館（舊館）及戶外游泳池暫停開放；自5月12日起，修課達100人以上課程須改為線上教學，修課人數未達100人，但無法維持室內1.5公尺社交距離者建議改為線上教學，進行實體課程者，務必全程全員佩戴口罩。

台大畢業典禮預訂6月5日舉行，台大校方提到，畢業典禮的規模與方式還在研議中，學校會遵循疫情指揮中心相關規範，朝規模與人數減少方向進行，待正式決定後再對外公布。

文化大學教務長方元沂指出，畢業典禮將改為小規模辦理，並控制室內100人以內，同時搭配遠距視訊等方式，讓無法到場的學生和家長參與；針對100人以上的大規模課程，也會改採遠距教學。

關於華航諾富特酒店群聚感染，指揮中心10日公布相關防疫措施，包括華航

前艙機組人員全數召回檢疫、曾派飛長途航班或有接觸風險組機組員的後艙機組人員全數檢疫14天、相關人員進入社區須檢疫14天等。

當局防疫指揮被斥「色厲內荏」

華航諾富特酒店群聚感染已持續數日，台灣輿論質疑當局防疫存在漏洞。中時新聞網10日登載媒體人彭蕙仙的文章指出，社會曾建議延長華航機組人員的檢疫隔離期，但指揮中心負責人卻以「隔離期延長到14天華航會倒」的理由反對。當局固執地不肯改變防疫措施，如今看來是「賠了夫人又折兵」，華航沒佔到多少便宜，更暴露出很大的防疫漏洞。

《聯合報》11日發表社論指出，華航諾富特酒店群聚感染並非偶發事件，它反映當局在防疫指揮過程中的色厲內荏，也暴露整個行政體系協調分工的鬆散失靈。

抗變種病毒

科興10周可出疫苗

科興控股生物技術有限公司新聞發言人劉沛誠昨日接受採訪時表示，科興正在研究不同新冠病毒毒株的差異，如果確定變異毒株可以用於生產疫苗，最快10周時間即可產出疫苗。同時，科興也在研究新冠疫苗同其他疫苗的結合接種，「比如在秋冬季，如果有數據表明新冠疫苗跟流感疫苗、肺炎疫苗同時接種是安全的，那樣就會加快疫苗接種速度」。

劉沛誠說，由於現在已經具備成熟的疫苗生產線，若未來生產新冠變異毒株疫苗將會比之前研發新冠疫苗速度更快。劉沛誠說，科興在針對毒株展開研究的同時，也在研究疫苗不同間隔不同針次的免疫效果，以期發現更好的免疫程序。

他表示，科興目前正在開展針對變異毒株疫苗的研究，包括研究現有疫苗對變異毒株的防疫能力，新的毒株疫苗是否需要用到接種等。他指出，科興已經在巴西、智利等大規模使用其疫苗且發現變異毒株的地區展開研究，「目前看到疫苗對變異病毒有很好的保護。」

科興近期推出2人份裝疫苗，讓疫苗罐裝和包裝能力實現翻倍。劉沛誠表示，科興的新冠疫苗生產線全部位於北京大興區，目前日產量在600萬劑以上。據了解，科興日前已完成三期原液車間建設並全部投產，新冠疫苗年產能超20億劑。據劉沛誠介紹，科興克爾來福新冠病毒滅活疫苗於今年2月5日在國內獲批附條件上市，目前在全球已經累計發貨超過3.7億劑，累計接種量超過2.5億劑。



■科興員工正處理經過燈檢合格的新冠疫苗。

4月通脹升0.9% 豬肉價跌逾一成

中國4月居民消費價格指數（CPI）和工業生產價格指數（PPI）按年漲幅雙雙走高。國家統計局11日發布的數據顯示，4月CPI按年上漲0.9%，漲幅較上月擴大0.5個百分點；扣除食品和能源價格的核心CPI上漲0.7%，漲幅擴大0.4個百分點，表明需求繼續恢復；PPI按年增速則在大宗商品漲價潮的持續助推下大幅上升2.4個百分點至6.8%，為2017年11月以來最高。專家普遍預計，價格漲勢仍將延續，伴隨漲價而來的企業生產壓力將增大。

數據顯示，從按月比較看，CPI下降



■4月豬肉價格持續下降，圖為山西一名民眾在超市內選購豬肉。

0.3%，降幅比上月收窄0.2個百分點，出行服務價格等非食品價格漲勢明顯而食品價格下降，其中，隨着生豬生產持續恢復，加之消費需求有所回落，豬肉價格繼續下降11.0%。

工業品價格方面，國家統計局表示，4月國內工業生產穩定恢復，鐵礦石、有色金屬等國際大宗商品價格上行，生產領域價格繼續上漲。

當天發布的數據還顯示，4月份，全國工業生產者出廠價格指數（PPI）同比上漲6.8%，漲幅比上月擴大2.4個百分點。

2/3在華美企今年將增投資

中國美國商會昨日發布第23期《美國企業在中國白皮書》。其中，近三分之二會員稱，計劃2021年增加在華投資，其中大多數會員預計將增加1%至10%的投資。85%的商會會員則表示不打算將企業的製造或採購工序遷到中國以外的地方，這與2018和2019年的數據一致。記者注意到，「日益緊張的中美關係」首次成為美企面臨的首要問題，「對數據安全的擔憂」亦首次出現躋身五大挑戰。

《白皮書》認為，在中國這樣一個規模和增長潛力都巨大的市場，各種機遇也隨之而來。據估計，中國經濟在未來十年內將佔全球GDP增長的三分之一。因此，受調企業對中國國內市場增長潛力、盈利潛力以及中國的監管環

境，都抱積極態度。值得注意的是，會員也看好中國經濟復甦和增長前景，75%的會員表示對中國未來兩年的經濟復甦持樂觀態度。此外，過半數會員認為中國在採用數字技術方面處於領先地位，所以近87%的會員將創新列為其公司未來在中國發展的重中之重。

值得注意的是，2020年，「日益緊張的中美關係」繼2019年的頭號挑戰「勞動力成本增加」（40%）以及長期以來的「法律法規解釋執行不一致/不明確」（37%）挑戰之後首次成為會員面臨的首要問題。另外，「來自中國民營企業的競爭日益激烈」在2020年重回五大挑戰之列，排在企業界五大挑戰最後的是「對數據安全的擔憂」，這是它首次出現在《報告》的五大挑戰中。